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Швейцарцы за службу в армии | The
Swiss support the army
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Почти две трети опрошенных в рамках ежегодного отчета по вопросам безопасности
высказались в поддержку армии и обязательной военной службы.
|
The annual report on security showed that about two thirds of the Swiss support the army
and are against the abolition of the military service.
The Swiss support the army

К такому выводу пришли ученые, работавшие над исследованием «Безопасность
2013», проведенным по инициативе Военной академии и при участии Центра
политических исследований Высшей политехнической школы Цюриха (EPFZ). «На
протяжении многих лет взгляды швейцарцев на вопросы безопасности и обороны не
претерпевают резких изменений, проявляя удивительную устойчивость», -
комментирует отчет главный куратор проекта профессор Тибор Треш.

Замечание ученого тем более интересно в контексте сразу двух крупных
политических проектов. Президент Конфедерации и министр обороны Ули Маурер в
середине мая озвучил программу военной реформы, суть которой сводится к тому,
что армия должна стать «меньше, эффективнее и дороже». Идея сокращения
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личного состава и возможный переход на профессиональную основу вызвали массу
дискуссий в СМИ. Как оказалось, Маурер не угадал настроения населения, еще не
созревшего к подобным переменам.

Согласно отчету «Безопасность 2013», 72 % населения Швейцарии полагают, что
армия необходима. Интересно, что 62% и вовсе выступают за «сильную армию». К
сожалению, составители документа не уточняют, что именно скрывается за этим
понятием.

На учениях (© Keystone)
Категорически против отмены обязательной военной службы высказались 65%
респондентов. И только 37% поддержали идею создания профессиональной армии.
Подобные цифры не могли не расстроить членов Группы за Швейцарию без армии,
чья законодательная инициатива об отказе от военной службы будет вынесена на
референдум в сентябре этого года. Это второй проект, реакции на который и
составляют дебаты по военному вопросу.

«Не стоит делать слишком далеко идущие выводы. Представленные данные очень
относительны, ведь общественное мнение еще может измениться. Предлагаю
обратить внимание на то, что половина опрошенных высказалась за сокращение
военных расходов», - заявил в эфире телеканала RTS Йозеф Ланг, глава Группы.

Действительно, 42% сочли военный бюджет слишком раздутым, но почти столько же
человек полагают, что объем расходов полностью соответствует поставленным
целям и выполняемым задачам. Здесь требуется оговорка: пацифисты уверены, что
основная функция армии – оказание помощи во время природных катаклизмов.
Отчасти с ними согласен Маурер, предложивший увеличить личный состав
инженерных войск, а также проводить больше учений, во время которых солдаты
получали бы опыт ликвидации последствий землетрясений и наводнений. Министр
обороны уверен, что Швейцарии не грозит военное вторжение со стороны соседей, а
потому армия должна быть переориентирована на решение совсем других задач.

Однако подобные проекты будет крайне сложно воплотить в жизнь. Исследование
также показало, что швейцарцы видят свою страну единственным островком
спокойствия, благополучия и безопасности посреди раздираемого конфликтами и
кризисами мира. Уровень доверия правительству, парламенту и армии колеблется в
диапазоне от 6 до 7 баллов по 10-балльной шкале. В Швейцарии в целом
наблюдается подъем оптимизма. Даже пресса, которую обычно ругают за
неточность, необъективность и предвзятость, заслужила оценку выше средней.
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Но почему швейцарцы чувствуют себя защищенными? «Внешнеполитическая
ситуация безусловно сказывается на общественном мнении. Однозначно проследить
взаимосвязи довольно трудно. Но можно предположить, что финансовый кризис,
долговые проблемы многих государств и военные конфликты в некоторых арабских
странах влияют на восприятие окружающей действительности. Это подтверждается
пессимизмом, с которым швейцарцы оценивают политическую ситуацию в мире», -
осторожно высказался профессор Треш.

Большинство швейцарцев верит, что уровень безопасности за пределами страны
гораздо ниже, чем на родине. В общем, как говорил персонаж одного советского
фильма, «в мире не хватает стабильности». Исходя из этих соображений, швейцарцы
и не рискуют отказываться от армии или даже ее сокращать. Группа за Швейцарию
без армии обещает запустить масштабную кампанию, направленную на изменение
подобных взглядов. Удастся ли им добиться своей цели, покажут результаты
сентябрьских голосований.
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